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רצפים עירוני בראשל"צ: לשון, הבנה והבעה חט"ב – חט"ע 
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שם התלמיד: _________________
חזרה על החומר – תזכורת 

חלקי דיבור
תזכורת:
שם עצם - לשם עצם ניתן להוסיף ה' הידיעה (הילד) וכינוי שייכות (הילד שלי/ ילדי)

פועל - הפועל הוא מילה המציינת פעולה או מצב בזמן מסוים. לפועל ניתן להוסיף גוף.

דוגמאות:  [אני] למדתי            [הוא] אוכל.

שם תואר- מילה הבאה אחרי שם העצם ומתארת אותו מבחינות שונות. שם התואר מתאים לשם: במין, במספר וביידוע.

דוגמאות: בית גדול
הבית הגדול
הבתים הגדולים
תרגול
I. איזו מילה יוצאת דופן מבחינת חלקי הדיבור,הקיפו במעגל את האות המציינת 
את התשובה הנכונה, נמקו.

 א. בריחה


ב. טיפול

ג. טיפלו

ד. הברחה
נימוק: _________________________________________________ 

II. ציינו מעל המילה המודגשת בקו את חלק הדיבור המתאים (שם, פועל, שם תואר, כינוי גוף, מילת יחס וכיו"ב)

מחקר ייחודי המתבצע באוניברסיטת תל-אביב ומעורר עניין גדול בעולם, העלה את ההשערה, לפיה החולד (שבטעות קוראים לו חפרפרת) – יונק תוקפני מסדרת המכרסמים, מצויד ביכולת מופלאה של התמצאות במרחב, המבוססת על מנגנון חישה לקווי השדה המגנטי של כדור הארץ. 
תחביר 
תזכורת:

כיצד מנתחים משפט?

1. מחפשים נשואים (כל פועל = נשוא)

2. מחפשים מילות שעבוד או מילות חיבור בין משפטים
3. תוחמים (משפט מורכב: עיקרי ופסוקית; משפט מאוחה (מחובר): חלוקה לאיברים)
4. קובעים את סוגו התחבירי של המשפט (פשוט, מחובה (מאוחה), מורכב)
5. קובעים את התפקיד התחבירי של המילה המודגשת בקו (נושא, נשוא, משלים שם, משלים פועל). 
	מילות חיבור 

	סיבה ותוצאה
	לכן, לפיכך, על כן, משום כך, בעקבות זאת

	זמן 
	לאחר מכן, לפני כן

	תכלית
	לשם כך, למען זאת

	ויתור
	למרות זאת, אף על פי כן, בכל זאת 



	ניגוד
	אך, אבל, אולם, 

	ריבוי והוספה
	ו החיבור, גם, כמו כן

	הבהרה והסברה
	זאת אומרת, כלומר, דהיינו

	מילות שעבוד

	ש + פועל (שאמר, שכתב.....)

כאשר
אשר

כש....
כי
אם

ה + בינוני (ההולך, האומר...)
לו, אילולא 

............ + ש (מפני ש, לפני ש, במקום ש, מאחר ש, עד ש, כדי ש ועוד...)




תרגול
א. תחביר ושחבור
לפניכם מספר כותרות מן העיתון

· ציינו את הנשואים במשפט.  
· סמנו  מילית חיבור ו/או מילית שעבוד.
· קבעו את המשמעות של מילות הקישור (הוספה, ניגוד, ברירה,

       ויתור, זמן, סיבה ותוצאה וכיו"ב).

· כתבו  כל כותרת בדרך אחרת  מבלי לפגוע במשמעות שלה.
1. הגשמים עדיין לא הגיעו, ולכן נשקלת הטלת מגבלות על השימוש במים.

מספר הנשואים:______  מילית הקישור:_______ חיבור / שעבוד       סוג  הקשר: _________
1.___________________________________________________________________

2.. הממשלה העלתה הלילה את מחירי הדלק, והודעה על כך שמענו במהדורת החדשות.

מספר הנשואים:______  מילית הקישור:_______ חיבור / שעבוד       סוג  הקשר: _________
2.___________________________________________________________________

3. כשמגיעה עונת החורף עולה צריכת המרקים בכ – 32% בממוצע.

מספר הנשואים:______  מילית הקישור:_______ חיבור / שעבוד       סוג  הקשר: _________ 
3.___________________________________________________________________
ב. ניתוח תחבירי
לפניכם 10 משפטים:
סיווג – קבעו את סוג המשפט (פשוט; מחובר/מאוחה; מורכב). 

תיחום – במשפט מאוחה תחמו את האיברים.

במשפט מורכב תחמו את העיקרי ואת הפסוקית. 

הגדרה – ציינו את תפקידה התחבירי של המילה המודגשת בקו.

1. מאחר ששרר קור עז בחודשיים האחרונים, נגרם נזק רב לחקלאות.
2. למרות איסור הדייג במקומות מסוימים בכינרת, דייגים רבים אינם ממלאים אחר ההוראות. 
3. המאבטחים גילו ערנות רבה, ולכן נמנע אסון כבד באתר התיירות.
4. באוניברסיטת חיפה התקיים כנס מרתק בנושא התחממות כדור הארץ.
5. חוקרים רבים  מאוניברסיטאות בארץ תמכו במאבק שניהלו הסטודנטים.
6. מיון מועמדים לאוניברסיטאות באמצעות מבחני  בגרות בלבד עורר מחלוקת בציבור.
7. יו"ר התאחדות התעשיינים הודיע כי בשל השיפור במצב הכלכלי, יתווספו מקומות עבודה רבים.
8. תופעת עומס התנועה מאפיינת ערים רבות בעולם, לכן מתכנני תחבורה מחפשים פתרונות לבעיה זו.
9. מומחים טוענים שצמצום הנסיעה ברכב פרטי יסייע לפתרון בעיית עומס התנועה. 
10. מאמרים על המלחמה בצפון התפרסמו כל יום בכלי התקשורת. 
ג. לפניכם שלושה משפטים.

1. אף על פי שמשרד התחבורה ממליץ על נסיעה בתחבורה ציבורית, רוב האנשים נוסעים ברכבם הפרטי. 
2. משרד התחבורה ממליץ על נסיעה בתחבורה ציבורית, למרות זאת רוב האנשים נוסעים ברכבם הפרטי. 
3. למרות המלצת משרד התחבורה על נסיעה בתחבורה ציבורית, רבים נוסעים ברכבם הפרטי. 
1. ציינו מהו הקשר הלוגי המשותף לשני המשפטים.  

2. מה הביטוי (מילת הקישור) בכל משפט המבטא קשר זה ? 
3. ציינו את הסוג התחבירי של כל אחד מן המשפטים. 
ד.  ניתוח מילה מודגשת בקו - ציינו את תפקידם התחבירי של המילים המדגשות בקו.

1. למרות פקקי התנועה הגעתי בזמן.

2. חששתי מפקקי התנועה.
3. בגלל פקקי התנועה אני נוסע בתחבורה ציבורית.
4. נסיעה בפקק תנועה גורמת לי להתרגז.
5. פקקי תנועה נובעים גם מהתנהגות הנהגים.
6. הדיון על פקקי תנועה עורר סערה רבה. 
ה. שחבור 
1. שחברו כל אחד מן המשפטים הבאים למשפט מאוחה בקשר לוגי (הגיוני) מתאים. 

ציינו את הקשר הלוגי במשפט ששחברת.

1. מאחר שלא יצאתי בזמן, איחרתי לשיעור.
2. אף על פי שלמדתי שעות רבות לבחינה, הופתעתי מרמת הקושי שלה.
3. בשל השימוש הרב של תלמידים בטלפון נייד, בתי ספר רבים. 
2. פרקו כל אחד מן המשפטים הבאים לשני משפטים פשוטים.
1. השחקן זכה לתשואות בזכות משחקו המעולה.
2. התעודה המעולה שהבאתי הביתה, גרמה להוריי נחת.
3. הכלב שלי נמצא בזכות פרסום שלנו בעיתון המקומי. 
3. שחברו כל אחד מן המשפטים הבאים למשפט מורכב בקשר לוגי (הגיוני) מתאים. 

1. התיירים ביטלו את הביקור במוזיאון בגלל עייפותם הרבה.

2. הגננת לקחה את הילדים לגינה לשחק בארגז החול.
3. למרות הפרסומים השליליים נפגשתי עם האיש.
4. על אף הקור העז בחרמון לא לבשתי בגדים חמים. 
שם המספר
תזכורת: 

מספר מונה: מספר המציין את כמות שם העצם.

1. ברוב המקרים המספר מתאים במין לשם העצם שאותו הוא מלווה.
זכר: ארבעה בנים


נקבה: חמש בנות

        שבעה עשר ספרים


שש עשרה מחברות

2. תאריכים: מספר מונה זכר  + ב+ החודש

דוגמה: תשעה באב

שלושים ואחד בחודש

3. אחרי המילה "פי" יבוא המספר בזכר.

דוגמה:  פי שבעה          פי עשרה

תרגול

א. הקף את התשובה הנכונה:

1. נגיע  לכנס בַּשִבְעָה במאי / בַּשִבְעָה למאי / בַּשְבִיעִי במאי / בַּשְבִיעִי למאי.  
      2.  לכל אחד מִכֶּם נחלק שְתֵּי קופונים/ שְנֵי קופונים.

      3. אתמול התקבלו אַרְבָּעָה הודעות /אַרְבַּע הודעות. 

      4. ליום הולדתי קיבלתי שָלוש/ שלושָה ספרים.

     ב. הוסיפו במילים את שם המספר לפי ההוראות.

1. פגשתי (8) _______  חברות בספרייה.

2. ניקינו בכיתה (12) __________  שולחנות.
3. העיתונאי כתב (7) _____________ כתבות בחודש האחרון.
4. הירקן זרק (3) ________ ק"ג עגבניות. 
5. בתור לקולנוע ממתינים (26) _________ אנשים. 
הבעה בכתב - סיכום

תזכורת:

לפני שמתחילים לסכם, יש לקרוא היטב את המטלה ולאתר את רכיבי המבנה.
        * זִכְרוּ, סיכום אינו חיבור אישי, חיבור טיעון וכו' (אין מקום לדעה אישית).

מבנה:  

א. 
רכיבי מבנה/תוכן המרכיבים את המטלה.

ב. 
שימוש הולם בקשרים המציגים קשר לוגי בין הדברים.

ג.
משפט פותח המאזכר את הכותב, את הבמה, את הכותרת ואת הנושא הנדון בטקסט בהכללה, לדוגמה: 

המאמר "........"  מאת...... ,  שהתפרסם  ב"............"   ב......... , עוסק ב............................. .
             (שם המאמר)       (שם המחבר)
                        (במה)          (תאריך הפרסום)            (הנושא הנדון בטקסט בהכללה)
תוכן:  

"יציקת מידע/תוכן" לתוך כל אחד מרכיבי המבנה המתאימים למטלה. 
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לשון (מבע ותקינות) - יש לשים לב שהסיכום ייכתב בגוף שלישי, להימנע מהעתקה גורפת, להקפיד על פיסוק ועל מבנה משפט תקין. 
המילון – מידע כללי
המילון הוא ספר, שיש בו רשימת מילים השייכות לשפה מסוימת. בדר"כ המילים מסודרות בסדר אלף-בית ולצידן הסבר, ביאור, של המילה באותה שפה או תרגום המילה לשפה זרה. 

המילה "מילון" היא החידוש הראשון של אליעזר בן-יהודה. קודם השתמשו בצירוף המילים "ספר מילים". 

במילון יש אוסף מילים, מונחים, ניבים ולכולם פירושים והערות דקדוקיות. 

לכל מילון מאפיינים הקשורים למטרת המילון ולגישתו של העורך. 

המילונים מופיעים בצורות שונות: 

· מילוני כיס קטנים
· מילון שלם בכרך אחד או מילון רב-כרכים
· מילון בתקליטור
מספר הערכים משתנה ממילון למילון. העורך מחליט אלו ערכים ייכנסו למילון, עפ"י אלו קריטריונים וכמה פירושים יינתנו לאותו ערך. 
בדרך כלל מסודרים הערכים במילונים לפי סדר הא' ב'. בחלק מן המילונים מופיעים הערכים בכתיב מנוקד, לדוגמה: במילון 'אבן שושן" מופיעה המילה מְסִבָּה  בכתיב מנוקד (במהדורה החדשה מביא המילון ליד המילה בצורתה המנוקדת דם את המילה בכתיב חסר הניקוד.); במילונים אחרים כתובים הערכים בכתיב חסר הניקוד, לדוגמה: במילון ההווה מופיעה המילה הנ"ל -  מסיבה  - כשלידה  מביא המילון באותיות קטנות יותר גם את המילה המנוקדת.

· השמות מופיעים בצורת היחיד, לדוגמה: את המילה חלונות  נחפש לפי סדר הא' ב' באות חי"ת, במילה 'חלון' (לגבי חיפוש פועל במילון ,תלמדו לעומק בכיתה י').
מה יכול להופיע בהגדרה מילונית?
1. משמעויות של המילה
2. מילים נרדפות
3. דוגמאות להמחשה
4. ציורים, איורים 
5. מידע דקדוקי (כגון: חלקי דיבור, מין, צורות ריבוי)
למשל מן המילון אפשר ללמוד רבות על המילה "כיכר": את המשמעויות השונות שלה; את המין  הדקדוקי – זכר או נקבה ; את צורת הריבוי שלה, מה המקור שלה ועוד. 

      6. מידע על  מקור המילה

תרגיל:

1. ציינו אילו מילונים יש לכם בבית.

2. חפשו את הערך "כיכר" במילון . (רצוי לצלם את הערך וצרפו לתרגיל) .
        העתיקו מן המילון את המידע הבא:
1. כל המשמעויות של המילה כיכר
2. חלק הדיבור
3. צורת הריבוי של המילה
4. המין הדקדוקי (זכר או נקבה)
5. כתבו לכל אחת מן המשמעויות משפט משלכם. 

משימת הערכה לדוגמה

שינויים מרחיקי-לכת אצל היחיד והחברה בהשפעת הדפוס
מעובד על פי התרבות בהתחדשותה, פרקים בתולדות אירופה בימי הביניים, אליעזר תיבון, עמיחי


    יש חוקרים והוגי דעות הסבורים כי המצאת הדפוס עולה בחשיבותה על כל מאורע אחר בתולדות תרבות האדם. ייתכן שסברה זו מוגזמת. המצאת הכתב לפני אלפי שנים, ערכה אינו פחות, בוודאי, ממנה. אבל הכול מסכימים שהמצאת הדפוס מילאה תפקיד נכבד ביותר בקורות האדם ב-500 השנים האחרונות. במשך דורות היו הלימוד והדעת בהישג ידה של שכבה חברתית דקה בלבד, שכבה המורכבת ברובה מהמיעוט השליט, החילוני והדתי, רב-האמצעים. ואילו עם המצאת הדפוס והתפשטותו המהירה פתחו מוצריו – הספר, ואחר-כך גם העיתון – בבת-אחת את שערי ההשכלה והדעת בפני כול. וככל שהִרבה האדם לקנות דעת, כן נשתחררה רוחו יותר ויותר מכבלי בערוּת ואמונות תפלות: נכסי הרוח היו לנחלת רבים ולקניין ההמונים, נתרבו לא רק הנהנים מהתרבות אלא גם יוצריה, והשפעתם של אנשי ההגות והמדע, המשוררים והסופרים בחברה נתרחבה והלכה.

    הספר המודפס שימש גורם חשוב גם בגיבוש השפות הלאומיות ועיצובן מתוך תוהו ובוהו של ניבים ובנות-לשון ובהפיכתן לכלים משוכללים, אשר בהם נוצרו יצירות נשגבות שערכן עצום לא רק לתרבותן של האומות השונות אלא גם לאנושות כולה. לא למותר לציין כאן כי דבר זה נעשה בראש וראשונה תודות לתרגומי התנ"ך, שהיו למעשה היצירות הספרותיות הראשונות בפרוזה של כל השפות החדשות. כך למשל קאלווין, מתקן פרוטסטנטי נוצרי (1509 - 1564), שכתב פירושים לתנ"ך, מקובל כאבי השפה הצרפתית החדשה. תרגומי התנ"ך בכל השפות נפוצו עד-מהרה בקרב העמים, וככל שרבו קוראיהם, כן הושפעו מהם גם שפת דיבורם וסגנון כתיבתם.

    תודות לדפוס נשתמרו שפות של עמים שלאומיותם וספרותם היו צפויות לשכחה ולאבדון, כגון האסטונית, הלטבית והליטאית, שעלולות היו להיטמע במאה ה-16 בשפות כובשיהם – הפולנית, הגרמנית או השוודית, כמו שאירע לשפות הפומארנים, הקורלאנדים ועמים אחרים שלא נשתמרו בדפוס.

    סיבות שונות צוינו על-ידי חוקרי תולדות העמים למיעוט התקדמותם של המדע והטכנולוגיה בימי קדם ובימי הביניים. ואולם אחת מהן, ואולי החשובה ביותר, היא ללא ספק - היעדר האיור הגרפי (האילוסטרציה), כלומר אי-היכולת למסור צורתם של עצמים ומכשירים וכלים בתמונה, ללוות את החומר המילולי בתרשימים, בדגמים, במפות. מכאן נובע אותו פיגור במדעים, אשר הגיעו לפריחה כה גדולה מאז המצאת האמצעים למסירת חומר איורי בדפוס, כמו מדעי הטבע, טכנולוגיה וארכאולוגיה.

    ואם ב-150 השנים האחרונות נתחוללה מהפכה גדולה ביותר במדעים השימושיים, הרי זה בא לא במעט הודות לאיורים הגרפיים, המלווים את הטקסטים בספרים המודפסים. כל מי שלמד לקרוא ולהבין איורים פשוטים, היה יכול לעמוד על סודותיהן של אומנויות שונות. ועוד: הופעתם של ספרים מקצועיים כאלה שהיו גם בהישג ידו של האומן, הם שנתנו בידי האומן את האפשרות לקנות דעת לרכוש ידע, ואף עודדו אותו לכך.

    הזיקה המוגברת לספר הניעה חוגים שונים – אגודות אומנים, מוסדות חינוך וכד' – לייסוד ספריות לשימוש חבריהם, ובעקבות חוגים כאלה הלכו עיריות שהקימו – לראשונה במאה ה-18 – ספריות לשימוש תושביהן בתנאים נוחים ביותר ("ספריות ציבוריות").

פרק א – הבנת הנקרא – 40%
ענה על כל השאלות

	1. I בחרו באפשרות הנכונה: לדעת הכותב –   (3 נקודות)
א. המצאת הדפוס חשובה הרבה יותר מהמצאת הכתב;

ב. המצאת הכתב חשובה הרבה יותר מהמצאת הדפוס;

ג. המצאת הדפוס והמצאת הכתב חשובות במידה דומה.
I  I נמקו את התשובה שבחרתם:  (3 נקודות)
2. על פי הטקסט, המצאת הדפוס פתחה את שערי ההשכלה והדעת בפני הציבור.
כיצד?   (5 נקודות)
3. לפניכם רשימה של תהליכים.  (6 נקודות)
ציינו אילו מהם התחוללו בעקבות המצאת הדפוס, לפי הטקסט.

א. הרחבת שכבת המשכילים;

ב. זניחת האמונות התפלות;

ג. התגברות החילוניות;

ד. השפעה גוברת של הוגים ואנשי ספרות;

ה. עליית הדמוקרטיה כשיטת שלטון;

ו. שימור שפות של עמים שנכבשו.
4. איזו מן האפשרויות שלפניכם היא החוליה המקשרת בין המצאת הדפוס ובין גיבושן ועיצובן של שפות הלאומיות?  (2 נקודות)
א. עיתונים וכתבי עת
ב. תרגומי התנ"ך
ג. הרפורמה בדת הנוצרית
ד. האיורים
5.  א. למה/ למי מתייחס האזכור "זו" בשורה 2?   (2 נקודות)
      ב. למה/ למי  מתייחס האזכור רוחו בשורה 7? (2 נקודות)

6. מדוע, לפי דעתכם, חשיבותם של איורים וסרטוטים בספרי מדע וטכנולוגיה גדולה מאשר בתחומים אחרים? הסבירו.  (4 נקודות)
7. איזו מילה מבין המילים הבאות יכולה להחליף את  המילה "תודות" בשורה  18? 
 (3 נקודות)
א. למרות             ב. גם                ג. בגלל                    ד. בשביל
8.  "נכסי הרוח היו לנחלת רבים ולקניין ההמונים" (שורה 8).  הסבר משפט זה במילים שלך.   (4 נקודות) 

9. במאמר נזכרת המילה "שפה" פעמים רבות. לפניך הערך "שפה" בשני מילונים: אבן-שושן ומילון רב-מילים.

פרק ב' - הבעה בכתב – סיכום  (20 נקודות)
סכם את הטקסט בהיקף של כ- 10 שורות. בסיכומכם עליכם לכלול את השפעת הדפוס בחברה. 
פרק ג' – לשון  (40 נקודות)
חלקי דיבור  (3 נקודות)

ציין מעל כל מילה מודגשת בקואת חלק הדיבר המתאים: שם עצם , פועל,  שם גוף ,מילת יחס וכו'. 

1. סיבות שונות צוינו על-ידי חוקרי תולדות העמים למיעוט התקדמותם של המדע והטכנולוגיה בימי קדם ובימי הביניים.
 תחביר (24 נק')

חלק א'

1. העתק למחברתך מכל אחד מהמילונים את ההגדרה של המילה "שפה" המתאימה למשמעות במאמר.(4 נקודות)
2. ציין 2 פרטים דקדוקיים (כגון: חלק דיבור, מין, ריבוי)על הערך "שפה" ממילון הווה. (2 נקודות)
פרק ב' - הבעה בכתב – סיכום  (20 נקודות)
סכם את הטקסט בהיקף של כ- 10 שורות. בסיכומכם עליכם לכלול את השפעת הדפוס בחברה. 

פרק ג' – לשון  (40 נקודות)
חלקי דיבור  (3 נקודות)

ציין מעל כל מילה מודגשת בקואת חלק הדיבר המתאים: שם עצם , פועל,  שם גוף ,מילת יחס וכו'. 

סיבות שונות צוינו על-ידי חוקרי תולדות העמים למיעוט התקדמותם של המדע והטכנולוגיה בימי קדם ובימי הביניים.
 תחביר (24 נק')

חלק א'

קראו את המשפטים ונתחו לפי ההוראות שלהלן. 

סיווג -    קבעו את סוג המשפט  (פשוט, מחובר, מורכב) (לכל משפט 3 נקודות)
הגדרה -  ציינו את תפקידה התחבירי של כל אחת מהמילים המודגשות בקו. (לכל מילה/ צירוף -  
                   נקודה)

תיחום -  במשפט מאוחה – תחמו את האיברים;  במשפט מורכב – תחמו את המשפט העיקרי 
                ואת הפסוקית. (כל תחימה 2 נקודות) 
1.    הצילום משלב מגבלות טכניות אלו עם הדעות הקדומות.

 2.   ראייה זו תשפיע על התוצאה הסופית, אולם לעתים קרובות לא נגלה את הגישה 

       של הצלם.

3.    אנו קולטים מאפיינים שונים, שהם מרמזים משהו על כוונת הצלם.
חלק ב'

נתחו בכל משפט את המילה המודגשת בלבד מבחינה תחבירית. (3 נק')

1.   צילמתי את כל פרטי האירוע.

2. בקלות רבה מעוותים את התצלומים.
3. ידיעת הצילום חשובה היום במיוחד.
חלק ג' - שחבור

1.  שחברו את שני המשפטים הבאים למשפט מורכב בקשר של סיבה ותוצאה.(3נק')

1. התצלומים אינם משקפים את המציאות באופן מדויק.

2. לתצלומים אין משמעות מוחלטת אחת.
__________________________________________________________

2.  פרקו את המשפט הנתון ל – 3 משפטים פשוטים על פי סדר הגיוני. (3 נק')

     אנו יכולים לקלוט מאפיינים שונים ולהניח שהם מרמזים משהו על כוונת הצלם,      

     אולם מאפיינים אלה עשויים להיות השלכה שלנו על הצלם עצמו.

3. שחברו את המשפט שלפניכם ממשפט סביל למשפט פעיל. (3 נק')

    התוצאה הסופית הושפעה מראייה זו.

__________________________________________________________

שם המספר   (4 נקודות)
1. הספר "על פי החיוך – שימוש תפרויטי בתצלומים" פורסם בהוצאת אח בשנת ( 1997 ) ______________. 
2. ב- (4 )  _________ ימי הצילום הראשונים דחקו במשתמשי המצלמה לצלם רק בשמש.
3. הצלם יכול ליצור  (8) ___________ תמונות חד צדדיות.
א. שמונֶה               ב. שמונָה       ג. שמונַת -         ד. שמונֶה - 

            4.  סרטי קולנוע למבוגרים מוצגים לאחר חצות.

                 כתוב במילים באיזו שעה מוצגים הסרטים  ____________ .

בהצלחה
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